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Ⅰ 調査の概要 
 

（１）調査の目的 

本調査は、平成 27 年３月に策定した「柏市子ども・子育て支援事業計画」が平成 31 年度に終了

することに伴い、平成 32（2020）年度からの「柏市第２期子ども・子育て支援事業計画」の策定

の基礎資料とするため、市民の皆さまの子育て支援事業に関するニーズ量や子育て支援に関するご

意見・ご要望等を把握することを目的に実施しました。 

 

（２）調査対象者 

調査区分 調査対象者数 調査対象 

未就学児 5,000 人 無作為抽出 

こどもルームを利用している小学生 616 人 調査対象ルーム（※）在籍児童 

※調査対象ルーム：柏の葉小、富勢小、柏一小、光ヶ丘小、酒井根小、高柳小の６ルーム 

 

（３）実施概要 

●調査地域：柏市全域 

●調査形式：アンケート調査 

●調査方法：郵送配布・郵送回収（未就学児） 

こどもルームを通じて直接配布・直接回収（こどもルームを利用している小学生） 

●調査期間：平成 30 年 11 月 29 日～平成 31 年１月 10 日 

 

（４）回収結果 

調査区分 配布数 回収数 回収率 

未就学児 5,000 件 2,435 件 48.7％ 

こどもルームを利用している小学生 616 件 417 件 67.7％ 

 

（５）教育・保育提供区域の設定 

教育・保育提供区域の設定については、本市の地理的条件、人口、交通事情等の社会的条件や教育・

保育施設の整備状況から、以下の３区域を設定しています。 

 

区域 各区域内のコミュニティエリア 

北部区域 田中地区、西原地区、富勢地区、松葉地区、高田・松ヶ崎地区 

中央区域 豊四季台地区、新富地区、旭町地区、柏中央地区、新田原地区、富里地区、永楽台地区 

南部区域 
増尾地区、南部地区、藤心地区、光ヶ丘地区、酒井根地区、手賀地区、風早北部地区、

風早南部地区 

 

（６）報告書を見る際の留意点 

●調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点第２位を四捨五入して小数点第１

位までを示しているため、その合計値が 100.0％にならない場合があります。 

●複数回答の設問の場合、回答比率の合計は 100.0％を超える場合があります。 

●グラフ中の「n」とは、その設問の回答者数（母数）を表しています。  
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Ⅱ 未就学児の調査結果 
 

１．お住まいの地域について 

 

問１ お住まいの地域の郵便番号を記入してください。 

 

調査票に記入された居住地の郵便番号より、20 地区に分類した結果は、「田中地区」が 20.8％で

最も高く、次いで「新富地区」が 7.8％、「光ヶ丘地区」が 7.2％となっています。 

また、教育・保育提供区域別でみると、「北部区域」が 34.7％、「中央区域」が 34.9％、「南部区

域」が 29.9％となっています。 

なお、20 地区ごとの回答者割合は、未就学児の人口構成が反映された結果となっています。 

 

【20地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.8 

3.9 

4.2 

1.3 

4.5 

7.1 

7.8 

3.6 

5.7 

5.8 

3.2 

1.6 

4.1 

4.4 

2.6 

7.2 

1.4 

0.1 

4.8 

5.3 

0.6 

0% 10% 20% 30%

田中地区

西原地区

富勢地区

松葉地区

高田・松ヶ崎地区

豊四季台地区

新富地区

旭町地区

柏中央地区

新田原地区

富里地区

永楽台地区

増尾地区

南部地区

藤心地区

光ヶ丘地区

酒井根地区

手賀地区

風早北部地区

風早南部地区

無回答 未就学児 n=2,435
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【教育・保育提供区域別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地回答者割合・未就学児割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.7 34.9 29.9 0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

北部区域 中央区域 南部区域 無回答

20.8 

3.9 

4.2 

1.3 

4.5 

7.1 

7.8 

3.6 

5.7 

5.8 

3.2 

1.6 

4.1 

4.4 

2.6 

7.2 

1.4 

0.1 

4.8 

5.3 

19.3 

3.6 

4.2 

1.7 

4.6 

6.9 

7.8 

3.0 

6.0 

4.3 

2.8 

1.8 

4.5 

4.9 

2.7 

7.7 

2.0 

0.3 

6.0 

5.7 

0% 10% 20% 30%

田中地区

西原地区

富勢地区

松葉地区

高田・松ヶ崎地区

豊四季台地区

新富地区

旭町地区

柏中央地区

新田原地区

富里地区

永楽台地区

増尾地区

南部地区

藤心地区

光ヶ丘地区

酒井根地区

手賀地区

風早北部地区

風早南部地区

回答者割合

未就学児割合
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２．あて名のお子さんとご家族について 

 

問２ あて名のお子さんの生年月を記入してください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

お子さんの年齢については、「２歳」が 17.5％で最も高く、次いで「４歳」が 16.7％、「５歳」

が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あて名のお子さんのきょうだいは何人いますか。あて名のお子さんを含めた人数を記入してくだ

さい。２人以上のお子さんがいる場合は，末子の方の生年月を記入してください。 

（□内に数字をご記入ください。） 

 

子どもの人数については、「２人」が 46.1％で最も高く、次いで「１人」が 32.9％、「３人」が

14.5％となっています。 

また、末子の年齢については、「０歳」が 23.9％で最も高く、次いで「１歳」が 17.9％、「２歳」

が 17.7％となっています。 

 

【子どもの人数】 

 

 

 

 

 

 

 

【末子の年齢】 

 

 

 

 

 

 

  

15.7 14.8 17.5 16.1 16.7 16.3 1.6 1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 無回答

32.9 46.1 14.5 2.5 4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

1人 2人 3人 4人以上 無回答

23.9 17.9 17.7 12.4 8.9 9.2 1.0 9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=1,538

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 無回答
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えください。

（○は１つ） 

 

調査票への回答者については、「母親」が 91.6％で最も高く、次いで「父親」が 7.9％、「その他」

が 0.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ） 

 

回答者の配偶者の有無については、「配偶者がいる」が 97.1％、「配偶者はいない」が 2.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。あて名のお子さ

んからみた関係でお答えください。（○は１つ） 

 

お子さんの子育てを主にしている方については、「父母ともに」が 54.0％で最も高く、次いで「母

親」が 44.0％、「父親」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.6 7.9 

0.1 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

母親 父親 その他 無回答

97.1 2.6 0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

54.0 44.0 

0.4 

0.3 

0.1 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

父母ともに 母親 父親 祖父母 その他 無回答
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問７ 差し支えなければ世帯の年間の収入（税込み）をお答えください。（○は１つ） 

 

年間の世帯年収については、「500 万円以上 700 万円未満」が 30.5％で最も高く、次いで「300

万円以上 500 万円未満」が 24.4％、「700 万円以上 1,000 万円未満」が 23.2％となっていま

す。なお、「住民税非課税世帯」は 1.0％、「生活保護世帯」は 0.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．子育てに対する意識や環境について 

 

問８ 子育て（教育を含む）に対する意識等についてお答えください。 

 

（１）子育てで，いらいらすることはありますか。（○は１つ） 

子育てにおけるいらいらの有無については、「ときどきある」が 54.3％で最も高く、次いで「よ

くある」が 30.3％、「あまりない」が 9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.0 24.4 30.5 23.2 9.5 

1.0 

0.2 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

300万円未満 300万円以上500万円未満 500万円以上700万円未満

700万円以上1,000万円未満 1,000万円以上 住民税非課税世帯

生活保護世帯 無回答

30.3 54.3 4.3 9.8 

1.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

よくある ときどきある どちらともいえない あまりない 全くない 無回答
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（２）子育ては楽しいですか。（○は１つ） 

子育ては楽しいかについては、「楽しいと感じることのほうが多い」が 50.6％で最も高く、次い

で「楽しい」が 30.9％、「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」が 15.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）自分のお子さんが生まれる以前に，他の小さい子どもに日常的に触れ合ったり，おむつを替えた

りした経験はありましたか。（○は１つ） 

お子さんとの触れ合い等については、「なかった」が 63.9％で最も高く、次いで「ときどきあっ

た」が 21.8％、「よくあった」が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.9 50.6 15.5 

2.5 

0.3 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

楽しい

楽しいと感じることのほうが多い

楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい

つらいと感じることのほうが多い

つらい

無回答

14.0 21.8 63.9 0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

よくあった ときどきあった なかった 無回答
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問９ 子育て（教育を含む）に関する親族や知人等との関係についてお答えください。 

 

（１）日頃，あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（○は１つ） 

お子さんをみてもらえる親族・知人の状況については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる」が 54.1％で最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が

20.3％、「いずれもいない」が 17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）－１ （１）で「１」，「２」（親族にみてもらえる）と回答した方にうかがいます。 

子どもをみてくれる親族についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

みてくれる親族については、「母方祖父母」が 75.4％で最も高く、次いで「配偶者」が 48.7％、

「父方祖父母」が 44.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.3 54.1 

0.7 

5.1 17.4 2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

75.4 

48.7 

44.1 

6.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

母方祖父母

配偶者

父方祖父母

その他親族

無回答 未就学児 n=1,812
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（２）親子でいっしょに過ごす子育て仲間はいますか。（○は１つ） 

子育て仲間の有無については、「数名いる」が 42.3％で最も高く、次いで「１～２名いる」が 28.5％、

「いない」が 22.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）－１ （２）で「１」，「２」（いる）と回答した方にうかがいます。 

子育て仲間がいて感じるところをお答えください。（○は３つまで） 

子育て仲間がいて感じることについては、「悩みを共有できて子育てが楽になった」が 59.2％で

最も高く、次いで「子どもの遊び仲間ができた」が 56.3％、「子育ての情報が得やすくなった」が

50.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.3 28.5 22.4 6.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

数名いる １～２名いる いない 無回答

59.2 

56.3 

50.6 

48.1 

38.1 

7.8 

2.5 

2.3 

0.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

悩みを共有できて子育てが楽になった

子どもの遊び仲間ができた

子育ての情報が得やすくなった

子どもへの関わり方の参考になった

自分の友人ができた

子どものことがわかるようになった

特に自分の子育てには影響しなかった

人間関係がわずらわしくなった

その他

無回答 未就学児 n=1,724
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問１０ 問５で「１．配偶者がいる」と回答した方にうかがいます。 

一般に子育ては母親が中心に担っていると言われていますが，父親が子育てをできない（しない），関わ

りづらい理由は何だと思いますか。ご家庭の事情に近いと思うものをお答えください。（○は３つまで） 

 

父親が子育てに関わりづらい理由については、「仕事が忙しくて子どもと接する時間が少ない」が

76.2％で最も高く、次いで「家では疲れて子育てができない」が 26.6％、「どうやって子育てして

いいかわからない・方法がわからない」が 22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）のことで今まで心配や悩みがありましたか。 

（○は１つ） 

 

子育てにおける心配事等の状況については、「ときどきあった」が 46.1％で最も高く、次いで「あ

まりなかった」が 33.2％、「よくあった」が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.2 

26.6 

22.9 

16.5 

15.2 

14.8 

1.3 

1.2 

7.3 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事が忙しくて子どもと接する時間が少ない

家では疲れて子育てができない

どうやって子育てしていいかわからない・方法がわからない

子育てグッズや施設・設備などが男性向けにできていない

「子育ては女性が担うもの」と思っている

父親が子育てに関わりづらい理由はない

「男性は子育てするものではない」という祖父母などの周囲の目

子育てに関わったら家族や周囲に怒られてしまい嫌になった

その他

無回答 未就学児 n=2,365

19.9 46.1 33.2 0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

よくあった ときどきあった あまりなかった 無回答
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問１１－１ 問１１で「１．よくあった」，「２．ときどきあった」と回答した方にうかがいます。 

心配や悩みを誰かに相談しましたか。（○は１つ） 

 

相談の有無については、「相談した」が 92.8％、「相談しなかった」が 6.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.8 6.5 0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=1,606

相談した 相談しなかった 無回答



 

12 

問１１－２ 問１１－１で「１．相談した」と回答した方にうかがいます。 

相談先は誰（どこ）ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

相談先については、「配偶者」が 82.1％で最も高く、次いで「自分の父母」が 68.5％、「友人や

知人」が 63.9％となっています。 

相談先が施設である上位でみると、「保育園」が 21.7％で最も高く、次いで「かかりつけの医師」

が 19.0％、「母と子のつどい，子育てサロン等（各地域で実施）」が 10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.1 

68.5 

23.0 

16.2 

63.9 

10.1 

3.7 

9.3 

21.7 

9.1 

10.7 

8.7 

6.5 

3.3 

2.6 

3.8 

0.2 

2.0 

0.6 

0.3 

0.2 

1.9 

8.1 

19.0 

5.8 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．配偶者

２．自分の父母

３．配偶者の父母

４．その他親族

５．友人や知人

６．近所の人

７．認定こども園

８．幼稚園

９．保育園

10．こども発達センター

11．母と子のつどい，子育てサロン等（各地域で実施）

12．地域子育て支援センター（保育園併設）

13．児童センター

14．はぐはぐひろば沼南・若柴

15．妊娠子育て相談センター

16．にこにこダイヤルかしわ

17．保育アシストコール・保育アシストデスク

18．家庭児童相談（こども福祉課・市役所別館３階）

19．子育て支援アドバイザー出張相談（パレット柏）

20．児童相談所

21．民生委員・主任児童委員

22．柏市民健康づくり推進員

23．助産師

24．かかりつけの医師

25．その他

無回答 未就学児 n=1,490
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問１２ 問１１－２の「７」～「２５」について，利用の有無に関わらず，利用しづらかった，または利

用しなかった事業があれば，その理由をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

利用しづらかった、利用しなかった理由については、「自宅から遠い」と「利用しづらかったこと

はない」がともに 24.6％で最も高く、次いで「いつ・どこでやっているかわからない」が 22.1％、

「予約を取るのが大変・面倒」と「どの窓口で聞いたらよいかわからない」、「相談するのは家族や友

人がよい」がともに 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.6 

3.8 

16.5 

12.1 

9.5 

16.5 

22.1 

12.2 

16.5 

8.2 

24.6 

10.7 

0% 10% 20% 30% 40%

１．自宅から遠い

２．スタッフの対応

３．予約を取るのが大変・面倒

４．相談できる時間が限られる

５．交通手段がない

６．どの窓口で聞いたらよいかわからない

７．いつ・どこでやっているかわからない

８．敷居が高くて相談しづらい

９．相談するのは家族や友人がよい

10．その他

11．利用しづらかったことはない

無回答 未就学児 n=2,435
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問１２－１ 問１２で「１」～「１０」と回答した方にうかがいます。 

問１２の理由で利用しづらかった，利用しなかった事業は何ですか。（□内に数字をご記入ください。） 

※問１１－２の「７」～「２５」の数字を３つまでご記入ください。 

 

利用しづらかった、利用しなかった事業については、「児童センター」が 22.7％で最も高く、次

いで「母と子のつどい，子育てサロン等（各地域で実施）」が 21.6％、「はぐはぐひろば沼南・若柴」

が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.7 

21.6 

19.4 

14.6 

14.0 

13.6 

12.9 

12.5 

11.8 

11.6 

10.7 

10.7 

5.8 

5.3 

3.9 

3.0 

2.5 

1.4 

0.7 

19.8 

0% 10% 20% 30%

児童センター

母と子のつどい，子育てサロン等（各地域で実施）

はぐはぐひろば沼南・若柴

地域子育て支援センター（保育園併設）

にこにこダイヤルかしわ

子育て支援アドバイザー出張相談（パレット柏）

こども発達センター

家庭児童相談（こども福祉課・市役所別館３階）

保育アシストコール・保育アシストデスク

児童相談所

民生委員・主任児童委員

妊娠子育て相談センター

柏市民健康づくり推進員

保育園

認定こども園

幼稚園

助産師

かかりつけの医師

その他

無回答

未就学児 n=1,576
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問１３ あて名のお子さんの子育てにおいて，どのような心配や悩みがありますか。（○は３つまで） 

 

子育てにおける心配事等については、「仕事と子育ての両立」が 31.5％で最も高く、次いで「子

育ての経済的負担」が 27.1％、「子どもの性格や癖など」が 21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.5 

27.1 

21.7 

21.3 

14.5 

14.0 

14.0 

13.7 

13.3 

11.2 

9.3 

8.0 

5.8 

4.3 

3.2 

1.8 

3.9 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事と子育ての両立

子育ての経済的負担

子どもの性格や癖など

子どもの将来（就園・就学など）

近所に子どもの遊び友達がいない

子どもの健康

自分の自由な時間がもてない

子どもの発育や発達についての不安や心配

子どもとのふれあいやしつけが十分にできないと感じる

子育てによる身体の疲れが大きい

食事や排せつなど基本的な生活習慣に関わること

子ども連れで外出しにくい

配偶者の子育てへの関わりが少ない

子育ては親の責任とする風潮に，精神的に負担を感じる

夫婦や家族間で意見が食い違う

子育てと介護の両立

その他

無回答 未就学児 n=2,435
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問１４ あて名のお子さんの子育てを行う上で，必要と思われることは何ですか。（○は３つまで） 

 

子育てを行う上で、必要だと思うことについては、「子どもの遊び場」が 41.5％で最も高く、次

いで「習い事（塾やスポーツクラブ，英語教室など）」が 29.2％、「経済的支援」が 28.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.5 

29.2 

28.9 

24.5 

24.4 

17.9 

17.0 

13.3 

8.4 

7.8 

7.0 

5.7 

4.1 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの遊び場

習い事（塾やスポーツクラブ，英語教室など）

経済的支援

幼稚園等における幼児期の教育

認可保育園などの定期的な保育

一時預かりなどの一時的な保育

子育てサロンや育児サークルなどのような親子で集まれる場

子育てに関する情報

家事支援などの生活支援

子育てについて学ぶ場

発達を促す療育や訓練の場

子育ての相談窓口

その他

無回答 未就学児 n=2,435
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４．保護者の方の就労状況について 

 

問１５ あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業，家族従事者含む）をうかがいます。父

親・母親それぞれについてお答えください。（それぞれ○は１つ） 

 

父親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており，育休・介護休業中ではない」が

94.2％で最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており，育休・介護休業中ではない」

が 0.7％、「フルタイムで就労しているが，育休・介護休業中である」が 0.5％となっています。 

母親の現在の就労状況については、「以前は就労していたが，現在は就労していない」が 40.4％

で最も高く、次いで「フルタイムで就労しており，育休・介護休業中ではない」が 21.4％、「パー

ト・アルバイト等で就労しており，育休・介護休業中ではない」が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．平日の定期的な認定こども園・保育園・幼稚園等（教育・保育の事業）の

利用について 

 

問１６ あて名のお子さんは現在，認定こども園や保育園，幼稚園などの「定期的な教育・保育の事業」

を利用していますか。（○は１つ） 

 

現在の定期的な教育・保育事業の利用状況については、「利用している」が 60.4％、「利用してい

ない」が 37.7％となっています。 

 

 

 

 

 

  

21.4 

94.2 

13.7 

0.5 

18.5 

0.7 

2.5 

0.1 

40.4 

0.3 

1.8 1.6 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

母親

n=2,435

未就学児

父親

n=2,435

フルタイムで就労しており，育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが，育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており，育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが，育休・介護休業中である

以前は就労していたが，現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

60.4 37.7 1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

利用している 利用していない 無回答
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問１６－１ 問１６で「１．利用している」と回答した方にうかがいます。 

あて名のお子さんは，平日どのような事業を利用していますか。別紙を参考にお答えください。また，

その利用時間と希望する利用時間，所在地をお答えください。 

（主に利用しているものに○は１つ，□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）主に利用している事業 

主に利用している事業については、「認可保育園（公立・私立）」が 42.0％で最も高く、次いで「幼

稚園」が 29.9％、「認定こども園の保育利用（２，３号認定子ども）」が 8.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ 現在の利用の有無にかかわらず，あて名のお子さんの平日の教育・保育の事業として，今後「定

期的に」利用しようと考えていますか。なお，来年１０月から幼児教育の無償化が開始予定です。

別紙「幼児教育の無償化について」をよくお読みいただいたうえでお答えください。（○は１つ） 

 

教育・保育事業の今後の利用希望については、「利用希望がある」が 87.0％、「利用希望がない」

が 8.8％となっています。 

 

 

 

 

 

  

87.0 8.8 4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

利用希望がある 利用希望がない 無回答

29.9 

4.3 

7.2 

1.0 

8.3 

42.0 

1.2 

0.8 

1.2 

0.5 

0.5 

0.1 

0.8 

0.3 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．幼稚園

２．幼稚園＋定期的な預かり保育

３．認定こども園の教育利用（１号認定子ども）

４．認定こども園の教育利用（１号認定子ども）＋定期的な預かり保育

５．認定こども園の保育利用（２，３号認定子ども）

６．認可保育園（公立・私立）

７．小規模保育施設，事業所内保育施設

８．企業主導型保育施設

９．柏市認定保育ルーム

10．事業所内保育施設

11．８～１０に該当しないその他の認可外保育施設

12．ファミリー・サポート・センター

13．認可保育園（公立・私立）の一時預かり（週３日までの定期的な利用）

14．その他

無回答 未就学児 n=1,470
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問１７－１ 問１７で「１．利用希望がある」と回答した方にうかがいます。 

利用しようと考えている事業はどれですか。下記の選択肢から番号を選び，□内に数字をご記入ください。 

 

主に利用したい事業については、「６．認可保育園（公立・私立）」が 35.0％で最も高く、次いで

「１．幼稚園」が 30.3％、「２．幼稚園＋定期的な預かり保育」が 11.7％となっています。 

補助的に利用したい事業については、「２．幼稚園＋定期的な預かり保育」が 28.2％で最も高く、

次いで「４．認定こども園の教育利用（１号認定子ども）＋定期的な預かり保育」が 19.3％、「５．

認定こども園の保育利用（２，３号認定子ども）」が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.3 

11.7 

6.1 

3.3 

10.4 

35.0 

0.3 

0.2 

0.1 

0.1 

0.4 

0.1 

0.5 

0.1 

1.2 

9.2 

28.2 

14.4 

19.3 

18.5 

16.3 

8.8 

2.4 

4.2 

1.5 

0.5 

3.8 

5.1 

1.0 

22.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．幼稚園

２．幼稚園＋定期的な預かり保育

３．認定こども園の教育利用（１号認定子ども）

４．認定こども園の教育利用（１号認定子ども）＋定期的な預かり保育

５．認定こども園の保育利用（２，３号認定子ども）

６．認可保育園（公立・私立）

７．小規模保育施設，事業所内保育施設

８．企業主導型保育施設

９．柏市認定保育ルーム

10．事業所内保育施設

11．８～１０に該当しないその他の認可外保育施設

12．ファミリー・サポート・センター

13．認可保育園（公立・私立）の一時預かり（週３日までの定期的な利用）

14．その他

無回答

未就学児【主に利用したい事業】 n=2,119

未就学児【補助的に利用したい事業】 n=2,119
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６．土曜・休日や夏休み・冬休みなどの定期的な認定こども園・保育園・幼稚

園等の利用について 

 

問１８ あて名のお子さんについて，土曜日と日曜・祝日に，定期的な認定こども園・保育園・幼稚園等

の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。なお，これらの事業の利用には，一定の利

用者負担が発生します。（それぞれ○は１つ，□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）土曜日 

土曜日の利用希望については、「利用希望はない」が 69.3％で最も高く、次いで「月に数日利用

したい」が 19.9％、「ほぼ毎週利用したい」が 8.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜・祝日 

日曜・祝日の利用希望については、「利用希望はない」が 82.3％で最も高く、次いで「月に数日

利用したい」が 11.3％、「ほぼ毎週利用したい」が 2.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問１９ あて名のお子さんが「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

夏休み・冬休みなど幼稚園の長期休業期間中の幼稚園や保育園等の利用希望はありますか。 

（○は１つ，□内に数字をご記入ください。） 

 

長期休業期間中の幼稚園や保育園等の利用希望については、「利用希望はない」が 46.1％で最も

高く、次いで「休業期間中，週に数日利用したい」が 43.5％、「休業期間中，ほぼ毎日利用したい」

が 8.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

69.3 8.5 19.9 2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

利用希望はない ほぼ毎週利用したい 月に数日利用したい 無回答

82.3 2.3 11.3 4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

利用希望はない ほぼ毎週利用したい 月に数日利用したい 無回答

46.1 8.0 43.5 2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=503

利用希望はない 休業期間中，ほぼ毎日利用したい

休業期間中，週に数日利用したい 無回答
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７．地域の子育て支援サービスの利用について 

 

問２０ あて名のお子さんは，下記のような親子が交流や情報交換などができる施設や事業を利用して

いますか。（「利用の有無」の○は１つ，「利用している施設・事業」は当てはまる記号すべてに○，

□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）利用の有無 

施設・事業の利用状況については、「利用している」が 32.9％、「利用していない」が 65.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）利用している施設・事業 

利用している施設・事業については、「ウ．児童センター（しこだ・豊四季台・高柳・南部みんな

のひろば・永楽台・布施遊戯室・光ケ丘遊戯室）」が 44.2％で最も高く、次いで「イ．はぐはぐひろ

ば沼南・若柴」が 31.5％、「キ．私立幼稚園の未就園児向けサロン・プレ保育」が 23.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.7 

31.5 

44.2 

11.4 

18.9 

8.4 

23.5 

1.7 

3.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

ア．保育園併設の地域子育て支援センター

イ．はぐはぐひろば沼南・若柴

ウ．児童センター（しこだ・豊四季台・高柳・南部みんなの

ひろば・永楽台・布施遊戯室・光ケ丘遊戯室）

エ．保育園の園庭開放

オ．母と子のつどい

カ．地域の子育てサロン（柏市民健康づくり推進員や主

任児童委員が主催）

キ．私立幼稚園の未就園児向けサロン・プレ保育

ク．ママカフェ

ケ．その他

無回答 未就学児 n=801

32.9 65.8 1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

利用している 利用していない 無回答
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問２１ 子育てについて，どのような情報が必要だと思われますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

必要な情報については、「認定こども園，幼稚園や保育園等への入園に関する情報（教育・保育内

容，空き状況など）」が 65.7％で最も高く、次いで「身近な場所での子育て支援のサービスや子育

てイベントに関する情報」が 51.3％、「子どもの生活習慣や遊び方」が 41.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.7 

51.3 

41.1 

38.7 

38.2 

36.6 

31.2 

28.4 

23.7 

19.5 

2.9 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80%

認定こども園，幼稚園や保育園等への入園に関する情

報（教育・保育内容，空き状況など）

身近な場所での子育て支援のサービスや子育てイベント

に関する情報

子どもの生活習慣や遊び方

子どもの心身の健康

家庭でのしつけや教育など

子どもの発達

保護者同士の子育て仲間づくり

父親の育児参加

子育ての相談窓口

妊娠期を含む母親の心身の健康

その他

無回答 未就学児 n=2,435



 

23 

問２２ 子育てに関する情報を主に何（どこ）から得ていますか。また希望としては，何（どこ）から得

たいと思いますか。（下記の選択肢から番号を選び，□内に数字を３つまでご記入ください。） 

 

（１）現在の情報源 

現在の情報源については、「インターネット（パソコン・スマホなど）」が 69.2％で最も高く、次い

で「子育て仲間・知人」が 63.7％、「認定こども園，保育園，幼稚園等」が 45.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.2 

63.7 

45.6 

25.0 

12.2 

11.7 

11.6 

5.2 

4.0 

3.9 

3.6 

3.4 

1.9 

1.9 

0.7 

0.4 

0.4 

1.5 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

インターネット（パソコン・スマホなど）

子育て仲間・知人

認定こども園，保育園，幼稚園等

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ，ツイッター，フェイスブック等），子育てアプリ

その他市が発行する子育て情報紙や広報

市販の子育てに関する本や雑誌

かしわこそだてハンドブック

大型ショッピングモール

はぐはぐひろば，地域子育て支援センター

保健所・近隣センターなどの公共施設

児童センター

ミニコミ誌，無料情報誌

こども図書館

母と子のつどい，子育てサロン

身近な地域の店舗

妊娠子育て相談センター

柏市民健康づくり推進員，民生委員・児童委員，主任児童委員

その他

無回答 未就学児 n=2,435
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（２）希望する情報源 

希望する情報源については、「認定こども園，保育園，幼稚園等」が 32.5％で最も高く、次いで

「インターネット（パソコン・スマホなど）」が 30.9％、「子育て仲間・知人」が 21.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.5 

30.9 

21.6 

19.0 

17.0 

14.7 

11.0 

8.9 

7.9 

7.2 

6.0 

4.8 

4.6 

4.3 

3.9 

3.2 

2.2 

1.8 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80%

認定こども園，保育園，幼稚園等

インターネット（パソコン・スマホなど）

子育て仲間・知人

大型ショッピングモール

その他市が発行する子育て情報紙や広報

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ，ツイッター，フェイスブック等），子育てアプリ

身近な地域の店舗

はぐはぐひろば，地域子育て支援センター

保健所・近隣センターなどの公共施設

かしわこそだてハンドブック

児童センター

ミニコミ誌，無料情報誌

母と子のつどい，子育てサロン

こども図書館

市販の子育てに関する本や雑誌

柏市民健康づくり推進員，民生委員・児童委員，主任児童委員

妊娠子育て相談センター

その他

無回答 未就学児 n=2,435
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８．あて名のお子さんが病気のときの対応について 

 

問２３ この１年間に，あて名のお子さんが病気やケガで普段利用している認定こども園・保育園・幼

稚園等をお休みしたことはありますか。（○は１つ） 

 

この１年間に、お子さんの病気やケガで通常の事業が利用できなかった有無については、「あった」

が 89.3％、「なかった」が 8.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３－１ 問２３で「１．あった」と回答した方にうかがいます。 

お子さんが普段利用している認定こども園・保育園・幼稚園等を利用できなかったときに，この１年間，

どのように対応しましたか。（あてはまるものすべてに○，□内に数字をご記入ください。） 

 

通常の事業が利用できなかった場合における１年間の対応方法については、「母親が仕事を休んだ」

が 63.6％で最も高く、次いで「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 34.8％、

「父親が仕事を休んだ」が 27.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.3 8.6 2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=1,470

あった なかった 無回答

27.9 

63.6 

34.8 

27.4 

2.4 

0.2 

0.3 

1.0 

2.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

１．父親が仕事を休んだ

２．母親が仕事を休んだ

３．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

４．親族・知人（同居者を含む）に子どもをみてもらった

５．病児・病後児保育を利用した

６．ファミリー・サポート・センターを利用した

７．ベビーシッターを利用した

８．仕方なく子どもだけで留守番させた

９．その他

無回答 未就学児 n=1,312
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９．あて名のお子さんの一時預かり等の利用について 

 

問２４ あて名のお子さんについて，就労以外の理由（冠婚葬祭，リフレッシュ，保護者の方の通院等）

や不定期の就労で，不定期に利用している事業はありますか。 

（あてはまるものすべてに○，□内に数字をご記入ください。） 

 

不定期に利用している事業については、「利用していない」が 80.1％で最も高く、次いで「認定

こども園・幼稚園の預かり保育」が 9.7％、「認可保育園の『一時預かり』」が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.7 

3.6 

0.7 

0.1 

0.5 

1.1 

80.1 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定こども園・幼稚園の預かり保育

認可保育園の「一時預かり」

ファミリー・サポート・センター

子育て短期支援事業（ショートステイ）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答 未就学児 n=2,435
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問２５ あて名のお子さんについて，就労以外の理由（冠婚葬祭，リフレッシュ，保護者の通院等）や不

定期の就労で，年間何日くらい事業（問２４の１～６の事業）を利用する必要があると思いますか。 

（あてはまるものすべてに○，□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）事業の利用希望 

事業の利用希望については、「利用する必要がある」が 49.9％、「利用する必要はない」が 44.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）利用目的 

利用目的については、「親のリフレッシュ」が 66.3％で最も高く、次いで「子ども（兄弟姉妹を

含む）や親の通院」が 48.6％、「冠婚葬祭，学校行事等」が 39.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.9 44.8 5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

利用する必要がある 利用する必要はない 無回答

37.1 

66.3 

39.3 

48.6 

18.1 

4.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

買い物，子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等

親のリフレッシュ

冠婚葬祭，学校行事等

子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院

不定期の就労

その他

無回答 未就学児 n=1,215
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問２６ この１年間に，保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・家族の病気など）により，あて名のお子さん

を泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つからな

かった場合も含みます）。あった場合は，どのように対応されましたか。 

（あてはまるものすべてに○，□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）家族以外にみてもらった有無 

家族以外にみてもらった有無については、「あった」が 20.2％、「なかった」が 77.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）対応方法 

対応方法については、「ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 80.4％で最も高く、

次いで「エ．仕方なく子どもを同行させた」が 22.8％、「カ．その他」が 3.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.2 77.2 2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

あった なかった 無回答

80.4 

0.6 

1.4 

22.8 

1.8 

3.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

イ．子育て短期支援事業（       ）を利用した（児

童養護施設等で保育する事業）

ウ．イ以外の保育事業（認可外保育施設，ベビーシッ

ター等）を利用した

エ．仕方なく子どもを同行させた

オ．仕方なく子どもだけで留守番させた

カ．その他

無回答 未就学児 n=491
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１０．あて名のお子さんの放課後の過ごし方について 

※５歳以上の方のみ対象 

問２７ あて名のお子さんが小学校入学後，放課後（平日の授業終了後）の時間を，どのような場所で，

どのくらい過ごさせたいと思いますか。低学年（１～３年生），高学年（４～６年生）のそれぞれ

についてお答えください。 

 

希望する放課後の過ごし方については、『低学年』では、「習い事（ピアノ教室，スポーツクラブ，

学習塾など）」が 43.6％で最も高く、次いで「こどもルーム」が 41.1％、「自宅」が 34.4％となっ

ています。『高学年』では、「習い事（ピアノ教室，スポーツクラブ，学習塾など）」が 44.3％で最も

高く、次いで「自宅」が 31.0％、「部活動」が 25.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.1 

7.3 

34.4 

7.3 

43.6 

0.0 

12.6 

2.1 

12.4 

6.7 

13.8 

17.4 

4.4 

31.0 

4.4 

44.3 

25.7 

8.3 

1.6 

11.0 

6.7 

29.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

こどもルーム

民間の学童保育

自宅

祖父母・親戚宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室，スポーツクラブ，学習塾など）

部活動

ステップアップ学習会

児童センター

その他（校庭，近隣センター，図書館，公園など）

わからない

無回答

未就学児（低学年希望） n=436

未就学児（高学年希望） n=436
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１１．育児休業の取得状況などについて 

 

問２８ あて名のお子さんが生まれたとき，父親・母親はそれぞれ育児休業を取得しましたか。また，

取得していない方はその理由をお答えください。 

（それぞれ○は１つ，取得していない方はその理由をご記入ください。） 

 

（１）育児休業の取得状況 

父親の育児休業の取得状況については、「取得していない」が 84.9％で最も高く、次いで「取得

した（取得中である）」が 6.0％、「就労していなかった」が 2.9％となっています。 

母親の育児休業の取得状況については、「就労していなかった」が 40.9％で最も高く、次いで「取

得した（取得中である）」が 37.2％、「取得していない」が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.2 

6.0 

11.0 

84.9 

40.9 

2.9 

10.8 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

母親

n=2,435

未就学児

父親

n=2,435

取得した（取得中である） 取得していない 就労していなかった 無回答
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（２）育児休業を取得していない理由 

父親が育児休業を取得していない理由については、「仕事が忙しかった」が 41.9％で最も高く、

次いで「職場に育児休業を取得しにくい雰囲気があった」が 39.0％、「配偶者が就労していない，

親族にみてもらえるなど，育児休業を取得する必要がなかった」が 32.6％となっています。 

母親が育児休業を取得していない理由については、「子育てや家事に専念するため退職した」が

36.4％で最も高く、次いで「その他」が 23.4％、「職場に育児休業制度がなかった（就業規則に定

めがなかった）」が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.9 

39.0 

32.6 

30.2 

29.6 

10.8 

8.9 

3.1 

2.3 

1.5 

0.3 

0.3 

0.2 

0.0 

5.7 

1.7 

8.9 

10.4 

6.7 

5.9 

0.0 

13.4 

0.7 

6.7 

5.9 

1.5 

3.7 

36.4 

7.1 

3.0 

23.4 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取得しにくい雰囲気があった

配偶者が就労していない，親族にみてもらえるなど，育児

休業を取得する必要がなかった

収入減となり，経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業を取得した

職場に育児休業制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に復帰するのが難しそうだった

保育園などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

産前産後の休暇（産前６週間，産後８週間）を取得できる

ことを知らず，退職した

その他

無回答

未就学児 父親 n=2,067

未就学児 母親 n=269
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１２．子育てあるいは子育て支援全般について 

 

問２９ 柏市での子育ての環境や支援への満足度とその理由をお答えください。（○は１つ） 

 

子育ての環境や支援への満足度については、「普通」が 42.3％で最も高く、次いで「やや不満」

が 29.0％、「ほぼ満足」が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.8 29.0 42.3 16.9 1.7 2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

n=2,435

大変不満 やや不満 普通 ほぼ満足 大変満足 無回答
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Ⅲ こどもルーム（小学生）の調査結果 
 

問１ お住まいの地域の郵便番号を記入してください。 

 

調査票に記入された居住地の郵便番号より、20 地区に分類した結果は、「光ヶ丘地区」が 21.1％

で最も高く、次いで「田中地区」が 20.6％、「風早南部地区」が 15.6％となっています。 

 

【20地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.6 

0.0 

10.3 

0.0 

0.2 

9.8 

1.9 

1.4 

7.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

4.3 

0.2 

21.1 

6.2 

0.0 

0.0 

15.6 

0.7 

0% 10% 20% 30%

田中地区

西原地区

富勢地区

松葉地区

高田・松ヶ崎地区

豊四季台地区

新富地区

旭町地区

柏中央地区

新田原地区

富里地区

永楽台地区

増尾地区

南部地区

藤心地区

光ヶ丘地区

酒井根地区

手賀地区

風早北部地区

風早南部地区

無回答 小学生 n=417
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問２ お子さんの現在の学年をお答えください。（○は１つ） 

 

お子さんの学年については、「１年生」が 43.2％で最も高く、次いで「２年生」が 32.1％、「３

年生」が 21.3％、「４年生」が 3.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

（○は１つ） 

 

調査票への回答者については、「母親」が 95.4％で最も高く、次いで「父親」が 4.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ） 

 

回答者の配偶者の有無については、「配偶者がいる」が 88.7％、「配偶者はいない」が 10.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.2 32.1 21.3 3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=417

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

95.4 4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=417

母親 父親 その他 無回答

88.7 10.8 0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=417

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答



 

35 

問５ お子さんの祖父母等の親族の居住についてお答えください。（○は１つ） 

 

祖父母等の親族の居住については、「その他」が 46.3％で最も高く、次いで「祖父母等の親族が

近く（おおむね 30 分以内で行き来できる範囲）に住んでいる」が 44.8％、「祖父母等の親族と同

居している（二世帯・同一敷地内住宅の居住を含む）」が 7.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で

お答えください。（○は１つ） 

 

お子さんの子育てを主にしている方については、「父母ともに」が 58.5％で最も高く、次いで「母

親」が 37.2％、「父親」が 1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.4 44.8 46.3 1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=417

祖父母等の親族と同居している（二世帯・同一敷地内住宅の居住を含む）

祖父母等の親族が近く（おおむね30分以内で行き来できる範囲）に住んでいる

その他

無回答

58.5 37.2 

1.0 

0.7 

0.2 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=417

父母ともに 母親 父親 祖父母 その他 無回答
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問７－１ お子さんについて，来年の４月以降（小学校６年生は卒業するまでの間），放課後（平日の授

業終了後）の時間を，どのような場所で，どのくらい過ごさせたいと思いますか。 

 

来年の４月以降、希望する放課後の過ごし方については、「こどもルーム（公設の学童保育）」が

83.9％で最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室，スポーツクラブ，学習塾など）」が 56.4％、「自

宅」が 33.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.9 

3.1 

33.6 

7.7 

56.4 

11.5 

17.7 

1.0 

7.4 

0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こどもルーム（公設の学童保育）

民間の学童保育

自宅

祖父母・親戚宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室，スポーツクラブ，学習塾など）

部活動

ステップアップ学習会

児童センター

その他（校庭，近隣センター，図書館，公園など）

わからない

無回答 小学生 n=417
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問８ 問７－１・問７－２で「２．民間の学童保育」と回答した方にうかがいます。 

民間の学童保育を利用する際に，重視したいことをお答えください。（○は３つまで） 

 

民間の学童保育を利用する際に重視したいことについては、「通勤・送迎の便の良さ」が 44.4％

で最も高く、次いで「長期休業期間中（夏休み等）の利用の有無」が 38.9％、「保育料その他の費

用」が 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.4 

38.9 

33.3 

27.8 

22.2 

22.2 

16.7 

5.6 

0.0 

0.0 

11.1 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤・送迎の便の良さ

長期休業期間中（夏休み等）の利用の有無

保育料その他の費用

施設環境（立地，設備，園庭等）

保育の理念や内容

学校・自宅からの距離

保育者の対応の良さ

土日・休日利用の有無

おやつの有無

夜間・早朝利用の有無

その他

無回答 小学生 n=18
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問９ お子さんについて，来年の４月以降，土曜，日曜・祝日，長期休業期間（夏休み，冬休み等）中

に，こどもルームの利用希望はありますか。受け入れ枠等にとらわれず，お答えください。 

（それぞれ○は１つ，□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）土曜日 

土曜日の利用希望については、「利用する必要はない」が 66.2％、「利用したい」が 23.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜・祝日 

日曜・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 79.4％、「利用したい」が 8.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）長期休業期間中 

長期休業期間中の利用希望については、「利用したい」が 88.7％、「利用する必要はない」が 10.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.5 66.2 10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=417

利用したい 利用する必要はない 無回答

8.9 79.4 11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=417

利用したい 利用する必要はない 無回答

88.7 10.1 1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=417

利用したい 利用する必要はない 無回答
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問１０ 問７－１・問７－２で「１．こどもルーム」と回答した方にうかがいます。 

こどもルームの設置場所についてうかがいます。こどもルームの設置場所として，小学校の敷地外でも

利用したいと思いますか。（○は１つ） 

 

こどもルームが小学校の敷地外でも利用したいかについては、「小学校敷地内のこどもルームの定

員に空きがなければ利用したいと思う」が 64.9％で最も高く、次いで「利用したいと思わない」が

18.6％、「利用したいと思う」が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０－１ 問１０で「１．利用したいと思う」または「２．小学校敷地内のこどもルームの定員に空き

がなければ利用したいと思う」と回答した方にうかがいます。 

その場合，小学校からどのくらいの距離までであれば利用しますか。（○は１つ） 

 

こどもルームが小学校の敷地外にある場合の小学校からの距離については、「小学校に隣接」が

45.6％で最も高く、次いで「小学校から 300ｍ以内」が 27.4％、「送迎があれば距離は特に気にし

ない」が 19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.4 64.9 18.6 3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=350

利用したいと思う

小学校敷地内のこどもルームの定員に空きがなければ利用したいと思う

利用したいと思わない

無回答

45.6 27.4 4.0 

1.5 

19.7 

1.1 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=274

小学校に隣接 小学校から３００ｍ以内

小学校から６００ｍ以内 小学校から１ｋｍ以内

送迎があれば距離は特に気にしない 送迎の有無・距離は特に気にしない

無回答
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問１１ 問７－１で「１．こどもルーム」と回答した方にうかがいます。 

もし次のような「子どもが放課後に過ごせるような場所」が身近にあるとした場合，こどもルーム以外

でお子さんが放課後を過ごす場所として考えられますか。（○は１つ） 

 

 「子どもが放課後に過ごせるような場所」 参考：こどもルーム 

対象者 参加を希望する小学校児童 
保護者が就労等の理由で放課後の保育

が必要な小学校児童 

開設時間 
平日の授業終了後からおおむね午後５時くらい

までの間 
放課後～午後７時 

利用料 無料（保険料や活動の実費を負担する場合あり） 月額１万円 

内容 

・自由な遊びや自主学習，体験・交流活動など（子

どもたちが自主的に活動する居場所の提供と

その見守り → 「預かる」場ではない） 

・安全管理のための見守りなど，地域住民の協力

を得て運営 

・指導員の下，子どもの生活の場を提供 

・児童福祉法に規定された「保育事業」 

 

こどもルーム以外に上記のような『子どもが放課後に過ごせるような場所』がある場合の利用希望

については、「実施場所が小学校敷地内であれば，考えられる」が 40.6％で最も高く、次いで「実

施場所が小学校敷地内に関わらず，考えられる」が 31.7％、「考えられない」が 20.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.6 31.7 20.6 7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

n=350

実施場所が小学校敷地内であれば，考えられる

実施場所が小学校敷地内に関わらず，考えられる

考えられない

無回答
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